

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 Negyedévre 4 . . . 50 . . .

Felolós szerkesztő:
H. MÓRICZ PÁL.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

TÁVIRATOK.

Ujabb megsemmisítés.

Budapest, augusztus 6. A darabont-kormány belügyi ügyvivője, a szociálistákkal kaczerkódó Kristóffy legujabban Nógrádmegye határozatát semmisítette meg. A megsemmisítés ellen az alispán felirt a belügyminiszterhez, hogy a megsemmisítő rendelet végrehajthatatlan. Az újabb belügyi leirat még nem érkezett meg, de a vármegye közönsége előreláthatólag ragaszkodni fog a közgyűlés határozatához.

József főherceg levele.

Aranyosmaróth, augusztus 6. József főherceg Barsmegye alispánjának sajátkezű levelet irt, melyben meghatározott szavakkal köszöni meg a megye közönségének atyja halála alkalmából nyilvánított részvétét.

Az ellenállás növekszik.

Békés, augusztus 6. A község képviselőtestülete rendkívüli közgyűlésen magáévá tette a megye határozatát a nemzeti ellenállás dolgában.

Nagy tűz.

Hatvan, augusztus 6. Zagyvaszántón szombaton tűz ütött ki, amely gyorsan terjedt. A lakosság kétségbeesetten védekezett a pusztító elem ellen, amelyet végre sikerült is megfékezni. Ekkorra azonban már 14 ház a melléképületekkel együtt leégett.

Orosz tiszték Ischlben.

Ischl, augusztus 6. Két orosz főtsiszt, Rooth ezredes és Moracsenko alezredes katonai attachék ma délelőtt kihallgatáson voltak az uralkodónál. Délután résztvettek az udvari ebéden is.

Az osztrák miniszterelnök utja.

Bécs, augusztus 6. Gautsch báró osztrák miniszterelnök ma a császárhoz Ischlbe utazott.

Tisztelgés a román királynál.

Sinaja, augusztus 6. A közös 6. gyalogezred (ujvidéki) tisztikarának küldöttsége ma délelőtt tisztelgett Károly román királynál azon alkalomból, hogy 25 év óta tulajdonosa a nagy múltú magyarországi ezrednek. A három tagú küldöttség tagjai

voltak List ezredes, Volk kapitány és Honsig főhadnagy. A román király igen szívesen látta a küldöttséget. Ischlből az uralkodó üdvözlő táviratot küldött a román királynak, aki a 6. ezred tisztikarának számos rendjelt adományozott.

Vármegyénk és vidéke.

Elhunyt megyebizottsági tag.

Vasárnap délután temették nagy részvétel mellett Hajduböszörményben Varga László g. kath. esperest, aki pénteken hunyt el. A boldogult főpap a munkácsi káptalannak tb. kanonokja, szentszéki tanácsos, a hajdudorogi kerület esperese, Hajdumegye törvényhatósági bizottságának és Hajduböszörmény képviselőtestületének tagja volt. Az özvegyén kívül László és Géza fiai és nagy számú rokonság gyászolja. Lelki üdvéért az engesztelő szentmise áldozatot ma, hétfőn reggel 8 órakor mutatták be az egkek urának. Az elhunyt 52 évet élt.

Tifusz-járvány Balmazújvároson.

Balmazújvároson a hasihagymáz járványosan fellépett s már is több megbetegedésről tettek jelentést. Az óvintézkedéseket megtették.

Ki a legény a csárdában. Faluhelyen még mindig szokásban van az a régi hagyományos virtusság, hogy a mulató legények a mulatás végén megkérdik, hogy ki is a legény a csárdában. Így tett Kiss Lajos is és testvére Sándor. B. Fodor János barátjukkal mentek a tiszacsegei nagy borivóba. Mulatság végén aztán B. Fodor Jánost alaposan elverték. A mulatózó legények duhajkodása a járásbírósg előtt fog megoldódni.

Védekezés a drágaság ellen. A mai tarthatatlan drágaság ellen mindenféle védekeznek. Legutóbb Hajdusoboszló város szabályozta a husárakat.

Gyilkos gyertyaláng.

Megégette a péntek esti gyertya.

Megdöböntő katasztrófa híre terjedt el péntek este Nagyváradon; a Zöldfa-utczán történt a szerencsétlenség, tekintélyes nagyvárad kereskedője életveszélyesen összeégett a gyertyalángtól, mely a ruhájához ért. Az áldozat állapota a legsúlyosabb aggodalomra ad okot.

Zucker József kókuszszirgyáros péntek este a szombat eljövételének tiszteletére templomba ment a fiával, azalatt az otthon maradt háziasszony rettenetes szerencsétlenség áldozatául csett. Zucker Józsefné hosszabb idő óta súlyos beteg. Fenjár ugyan, de a szobából nem tud kimenni. A szerencsétlen beteg asszony ott járkált szobájában s eközben az asztalon álló három égő gyertya egyike a pongyola ruhájához ért a bő ujjnál. A láng átkapott a ruhába. Tehetetlen beteg lévén, lélekjelenléte nem volt.

Égő ruhájában tartott szegény a nagy lakás legbelsejében lévő fürdőszobába s itt próbált segíteni magán, de lángban állott az egész ruhája, a teste rémesen össze volt már égve. Minden erejéből kiáltott segítség után, de későn jött a segítség. Zucker Józsefné egészen összeégett. A mentők odajöttek és ápolás alá vették a tűzkatasztrófa áldozatát, aki alig lesz megmenthető.

Mi az ujság?

Rigó Jancsi szerelme. A világhírű primás szerelmi regénye úgy látszik még nem ért véget. A híres szépségtől Rigó Jancsi levelet kapott, amelyből kitűnik, hogy Chimay hercegnő még mindig szerelmes vágyakkal fonódik az ő cigányprimásához. A levél az angol, német és magyar nyelvnek mulatságos keveréke a következőképp hangzik:

Kedves drága Jancsim!

I am premise of you little horse and carriage and I am sendet of you nou I have little bit money.

Bout you little it I am take every mouth something money the bank of you af ters adars you take it. I hören you borzasztó grosse (olvashatatlan szó) everjuhère nincse a világon a nagy artista, so wie, you, Kis Jancsikám!

Csókolom Milliamos a te szívem

you

Clara.

Rigó Jancsi tehát, mint látható, magyar szavakra is megtanította kedvesét a szerelmes andalgás óráiban. A hercegnő azonban nem tudta megtanítani lovagját a sirig tartó hűségre. A hercegnői polczról grófnői nivóra szállt alá a szerencsés cigány és a szegény Ward Klára hiába levelez, az ő sorsa megpecsételtetett. Rigó Jancsi a szép porosz grófnisasszony rabja lett.

legszebben tisztit

Hrabéczy Antal

Széchenyi-u. 42.

Uri öltönyöket



Szakember javít és vasal.

Halálos fürdés. Szabó István zátori lakos Tótujfalu község határán a Drávában fürdött és jó messzire bemerézkedett. De mivel uszni nem tudott, a víz folyása elkapta és mire mentésére az előkészületeket megtették, elmerült. Csákllyakkal halászták ki, de már akkor halva volt.

Négy tüzeset pár óra alatt.

Nehéz napja volt vasárnap a debreczeni tüzoltóságnak. Pár óra alatt négy tüzesethez kellett kivonulniok. Szerencsére a tüzek nagy kárt nem okoztak, mégis megdöbbentő az a körülmény, hogy így sűrűn történhettek a tüzek, mert ha nagyobb szabású tűzveszedelem üt ki, a tüzoltóság képtelen lett volna a dühöngő elemet a vízhiány miatt megfékezni.

Az első tüzet délelőtt háromnegyed 9 órakor jelezték. Az Arany János-utca 46. sz. a házban, amely Lukács Géza tulajdona, ütött ki a tűz. Az udvaron levő félszer gyuladt ki, amelyben özvegy Palágyi Istvánné nyári konyhája volt. Az asszony vasalt és úgy lehet, a vasalóból kipattant szikra okozta a tüzet. A tüzoltóság gyorsan kivonult és az oltáshoz fogott.

Ekkor már a tűz a szomszéd 48. sz. ház tetejére is átsapott és annak sarka kezdett égni. A tüzoltóság nagy erőfeszítéssel látott a mentéshez és a 48. sz. házat sikerült is a pusztulástól megmenteni, de a 46. sz. a félszer leégett. A kár 400 korona körül van.

Délután háromszor vonult ki a tüzoltóság. Ugy 1 óra tájban a Vargakert előtt felhalmozott szemét gyulladt ki ismeretlen okból. A minap ugyanott égett már. A tüzet hamarosan elnyomták. Alig tértek vissza, 2 órakor a Pavillon-tanyáról jelezték tüzet. A katonai épületeken kívül a sövénykerítés égett. Alkalmassint az arra haladó vonat mozdonyából kipattant szikra volt a gyújtogató. A sövénykerítés 10 méter hosszúságban elhamvadt.

Alig fojtották el a tüzet és tértek vissza a tüzoltó-tanyára, fél 4 órakor ismét a Pavillonból jelezték tüzet. Most a sövénykerítés tulsó sarka gyuladt ki és 20 méter hosszúságban leégett.

Az agyonfáradt tüzoltók egész éjjel virasztottak, de szerencsére több tűz nem volt.

UJDONSÁGOK.

Ahol tudják a Hymnuszt. A napokban mi is említést tettünk arról, hogy a közös hadügyminiszter rendeletet bocsajtott ki, hogy a közös hadseregbeli ezredek zenekara tanulja be a magyarok Hymnusát. Most a Nagyváradi ez. leptársunk büszkén írja, hogy a nagyváradi házi ezredben a Hymnuszt nem kell tanítani. Tavaly, mielőtt az ezred nagygyakorlatra indult, a legénység a vár udvarán gyülekezett. Az indulás előtt a tisztek imára vezényeltek. Megpendültek a dobok, harsogtak a trombiták s a katonazenekar csengve-bongva muzsikálta Kölcsey Hymnusát. A nemzeti imádságot azóta is számos esetben játszották. Bezzeg nem mondhatjuk

ezt el a debreczeni 89. gyalogezred zenekaráról, amely annyira csuffá tett nem régen is bennünket az idegenek előtt.

Nincs legelő a Hortobágyon.

A hortobágyi legelők kiszáradtak. A mit a sáska meghagyott, az kiaszott a tikkasztó hőségben. A kihajtott állatok éheznek. A 40.000 holdon még harapásnyi fü nincsen, Roszabak az állapotok, mint a múlt évben voltak. A jószágtartó gazdák leghelyesebben cselekszenek, ha állataikat hazahajtják. Erre vonatkozólag Cseh János allatorvos az alábbi felhívást teszi közzé:

„Mindazon jószágtartó gazdákat, akik a Hortobágyon legeltetik állataikat, ez uton hívom fel, hogy a fias és vén teheneiket, ha szekéren nem akarják haza szállítani, mielőbb hajtsák haza, mert különösen a vasutól balra eső járason már annyira kiaszott a legelő a nagy szárazság miatt, hogy a fiatal és meddő állatok is alig-alig élhetnek.

Elvi döntések a III. o. kereseti adónál. A közigazgatási bíróság újabb két elvi határozatot hozott a harmadosztályú kereseti adó dolgában. Az első kimondja a harmadosztályú kereseti adó törlesztésének időpontja tekintetében, hogy a cézgek harmadosztályú kereseti adója akkor is az üzlet megszűnésétől kezdve törlendő, ha a cég a kereskedelmi cégjegyzékből csak a cég megszűnése után töröltetett. A másik meg azt mondja ki, hogy a három évre jogerősen megállapított harmadosztályú kereseti adó azon a czímen, hogy az üzlet munkázlat (sztrájk, vagy más vismajor) következtében időközben szünetelt, nem mérsékelhető.

Az általános választói jogért.

A debreczeni szociáldemokrata munkások a jövő vasárnap, augusztus 13-án népgyűlést tartanak az általános, titkos választói jog behozatala érdekében. Ez alkalommal a központból több kiküldött fog Debreczenbe érkezni.

Munkás delegyleti estély. Vasárnap este zajlott le a debreczeni munkás delegylet estélye az Arany Bika disztermében. A dalestély igen szépen sikerült, a műsor minden számát zajos tetszéssel fogadták. A jelen volt szép asszonyok és leányok névsora a következő:

Asszonyok: Borsi Istvánné, Farkas Antalné, Csáky Sándorné, özv. Pirooska Gáborné, Magyar Lajosné, Péntek Sándorné, Goldstein Gyuláné, Madarasi Istvánné, Daku Istvánné, Dull Sándorné, Kiss Jánosné, Csehi Mihályné, Hubay Györgyné, Batori Sándorné, Sztepanof Jánosné, Böszörményi Istvánné, Nagy Józsefné, Jeszko Mihályné, Kovács Jánosné, Kozák Ferenczné, Gyulai Lajosné, Bancsi Bálintné, özv. Szabó Józsefné, Bónis Ferenczné, özv. Fekete Józsefné, Angyal Józsefné, Molnár Jánosné, Sinkovits Sándorné, Szalontai Istvánné, Major Péterné, özvegy Szabó Károlyné, Bakóczi Jánosné, Szemere Dánielné, özv. Szabó Bálintné, Csongrádi Józsefné, Lada Istvánné, Nyitránszki Istvánné, Gáll Andrásné, Uri Mihályné, Szurók Istvánné, Kozma Andrásdé, Erdős Bláné, Ledniczki Józsefné, Biró Jánosné, Takács Imréné.

Leányok: Erdős Mariska, Bakóczi Erzsike, Szemere Elza, Szabó Mariska, Lada Juliska, Csongrádi Juliska, Szitás Mariska, Pál Mariska, Kovács Margit, Vaján Mariska, Szurók Mariska, Kozma Juliska, Benedek Annuska, Ledniczki Ilona, Bancsó Gizella, Veres Margit, Balla Rózsika, Pipics Gadicska,

Orosz Zsuzsika, Szekeres Erzsike, Bagi Juliska, Bagi Róza, Ács nővérek, Boda Esztike, Gyurián Ilona (Nyiregyháza) Major Juliska, Borsi Juliska, Farkas Rózsika, Csáki nővérek, Pirooska Margit, Magyar Zuzsika, Péntek Rózsika, Kállai Margitka, Madarasi Mariska, Daku Esztike, Daku Mariska, Dul Juliska, Kis Esztike, Péntek Juliska, Csehi Róza, Bajdosó Juliska, Gulyás Erzsike, Nagy nővérek, Karap Juliska, Jeszko Mariska, Gyulai nővérek, Bancsi Esztike, Fekete Pirooska, Bónis Ilonka, Opra Mariska, Ladanyi Margit, Barna Juliska, Szalontai Esztike.

Megkezdődött a munka.

A 13 héti tartott bérbarcz és munkázlat után ma, hétfőn munkába álltak az összes építő munkások. Az elhagyott állványokra visszatértek a köművesek.

Az illem és a hőség. New-York szörnyen illelen város lett azóta, hogy ott is dühöng az embert csigázó rettenetes hőség. A férfiak ingujjban járnak, a nők fűző nélkül pongyolában, sőt a rendnek örei is kigombolják a kék kabátot. A hatóság pedig még azt is megengedte, hogy a parkok pázsitjaira agyéműt vigyen s ott aludjék a közönség. A rendőrség jelenléte szorin: több mint kétezer ember talált ily módon éjszakai nyugodalmat és enyhülést. Ezt a sok rendtelenséget legkevésbé érik meg nálunk, ahol „muszáj rendnek lenni!” ha meg is szabad a publikum. Nálunk a szent illendőség nevében állig bepólyálva izzad a férfi, fűzős szoritva szuszog a nő, olyasmire pedig, hogy valaki hálószobának avassa föl a ligetek tőrségét, gondolni is abszurdum. Nálunk a ligetben és a parkban a pázsit arra való, hogy a természet megnövelje, a kerítés pedig lenyirja, a közönségnek a fübe lépni „szigoruan, birság terne alatt tiltatik”. Hát meg reá feküdni! Hát még mindentéle czókmókkal odahuzcolkodni! A newyorki ember megeselekedte ezt az illelenséget s valószínűleg pompásan érezte magát mellette. Nem úgy, mint mi szegény izzadó, illedelmes, de nem okos magyarok, kik ha nem menekülhetünk a nyári kánikula elől, lehetetlen kinokat szenvedünk az illedelm s a magunk butaságának nagyobb dicőségére.

Zsebtolvajlás ölelés közben.

Hajduhadházi jött Debreczenben szórakozni Szivós Kálmán odaváló fiatal ember. Itt egyik leányösmérsével találkozott, aki földije. Elmentek sétálni együtt a Várad-utcai temetőbe, ahol a viszontlátás öröme a leány többször megölelte a legényt, aki nem vette észre, hogy 106 koronával bélelt pénztárczáját is kiölelte a leány. Mikor elváltak, akkor vette csak észre a lopást. Elkeseredésében a csendőrségen feljelentette a földijét, a forró ölelésű hajduhadházi leányzót, akit a csendőrség nyomoz.

Debreczeni birtokváltások.

Julov Lajos veszi a debreczeni 8764 sztkvben foglalt 4 hold majorsági földet Lovász Jánostól 1750 kor. — Debreczen város veszi a debreczeni 5604 sztkvben foglalt Hatvan utca 23 sz. házat a debreczeni ipar és kereskedelmi kamarától 72000 kor. — Szilágyi János és neje Tóth Zsuzsanna veszik a debreczeni 1147 sztkvben foglalt 1402 négyzet öl ujosztású földet Pap Sándorné Kaszás Julianna és társaitól 1600 kor. — Boruzs Lajos és neje Boksan Mária veszik a debreczeni 915 sztkvben foglalt Eötvös-utca 25. sz. a. házat Szita Sándor és neje Pechy Erzsébettől 10000 kor. — Gulácsi Györgyné Munkácsi Erzsébet veszi a debreczeni 7023 sztkvben foglalt Beresényi-utca 73 sz. házat Oszvath Sándortól 3150 kor. — Kalmár Imre és

neje Kovács Julianna veszik a debreczeni 8723 sztkvben foglalt 160 $\frac{1}{2}$ négyzetföld ház helyet Banyai János és neje Kis Eszteről 2600 kor.

— **Rác Károly felgyógyul.** Csak néhány nap előtt adtunk hírt Rác Károly jó nevű cigányprimásnak súlyos balesetéről. Ma már az orvosi tudomány visszaadta egészségét, de hosszas ideig nem szabad muzsikálnia, mert orvosa az éjjelezést megtiltotta.

— **Harminczkilenc fok hőség.** E szám mögött rettenetes szenvedések, károsodások és izzadások rejtőznek. Tudjuk napok óta Debreczenben 39 fok meleg volt árnyékban, a napon pedig 44 fokot mutatott a hőmérő. Persze azok, akik nyugodtan, munka nélkül élhetnek, azt mondják erre, hogy akinél árnyékban sok a 39 fok, az ne menjen árnyékba. A kétségbeejtő hőségben ilyen viczeket is gyártanak. A nagy meleg d. ezra az utcákon nem hulltak el az emberek, mivel a déli órákban senki sem mer az utcára menni, ha csak nem muszáj.

— **Katonai szemlék.** A debreczeni hadkiegészítő parancsnokság értesítette a vármegye alispáni hivatalát, hogy a 39. gyalogezred területéről a szemléket október 1-től 8-ig tartja meg a debreczeni pavillon lakatanyában. A szemlére való felhívás az összes hajdu és az északbiharmegyei községeket érdekli.

— **Bimbó-hullás.** Konez József és nejét lájdas csapás érte, amennyiben kis leánykájuk, Ionka lojós hó 6-án életének 6-ik havában elhunyt. A kedves kis halott temetése 7-én délután 5 órakor lesz a Vár-utca 3-ik számú háztól.

— **Köszönetnyilvánítás.** A debreczeni „Petőfi Dalkör” augusztus 2-iki ünnepi estélyén a következő felülfizetések történtek: Szabó Kálmán országgyűlési képviselő 30 kor. özv. Kerekes Gusztávné Fekete Zsuzsanna urnő 20 kor. Komlóssy Arthur elnök Simonffy Imre kir. tanácsos és Mártonffy Gyuláné urnő (Szakal) 10—10 kor. Papp Ferenc nyugalm. vármegyei főjegyző 8 kor. Tóth Béla gyógyszerész 2 kor. Tócsa István és N. N. 1—1 kor. Együtt 92 kor., mely összegnek a dalkör házalapja részére bevételvezetését jelentve, egyszersmind a felülfizetőknek hálás köszönetemet nyilvánítottam. Marion Gyula, a Petőfi Dalkör pénztárnoka.

— **Mulatás közben leverték.** Az éjjel nagyot mulatott Kubinyi János 60 éves munkás. Mulatás közben összekoczkodott társaival, akik fejbe verték, úgy hogy a vér elborította. A rendőrség beavatkozott a kórházba, ahol sebeit bekötötték. A verkedők ellen az eljárás megindult.

— **Se pénz, se gyűrű, zálogjegy.** Barcs Béláné Kabdebő Róza donb utcai lakosnő a cselédjét elküldte a zálogintézetbe, hogy 10 koronaért váltsa ki a gyűrűjét. A cseléd azzal tért vissza, hogy a gyűrűt már másnak kiadták, de a pénzt és a zálogjegyét visszatartották. A károsult a rendőrségen panaszt tett.

— **Veszélyes fenyegetés** Pál Lajos pacsirta utca 5. sz. a. csizmadia mester feljelentést tett a rendőrségen Molnár József pinczér ellen, aki folyton háborgatja éjjeli nyugalma és leléssel fenyegeti.

— **Megváltozott orvosi rendelő órák.** Tekintettel az utóbbi időben nagyobb elfoglaltságomra, lakásomon a rendelő órákat reggel 6—9 ig, s délután 2—5 óráig tartom. Hétfőn, szerdán és pénteken a gépjávitó műhelyben délelőtt fél 11 órától fél 1 ig. Tisztelettel dr. Széll Kálmán orvos.

— **Bőrvásár.** A ma kezdődő, debreczeni bőrvásár igen sikeresnek ígérkezik. A vidékről igen sokan érkeztek.

— **Tolonczuton.** A beregnyei Mezőtárpány községből jött Debreczenbe Simon Mariska 17 éves leányzó, hogy a szabad szerelmet hirdesse, de nem csak úgy elméletben, ahogy Gárdos Maria szokta, — éppen ezért gyűlt meg a baja a rendőrséggel, amely a szabad szerelem nagyon is gyakorlatias hívét hazatolonczoltatta.

— **Lopás a vonaton.** Az este érkezett Szerencséről Krausz Jákabné Debreczenbe. Az uri asszony Nyiregyháza—Debreczen közt megloptak. A tárczáját valami ügyes zsebmetsző 130 korona készpénzzel elemelte.

x **Használja a híres Hajdusági pécét.** Egy doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debreczen, Kössuth-utca Arany-egyszaru gyógyszerár.

Mig a kisasszony filozófiát tanul.

De sok hasznos és haszontalan szó hangzott immár évezredek óta el a filozófia hasznos és haszontalanságáról. Mégis filozofál mindenki, bár megállapodtak abban hogy a bölcselkedés igei főfőlegis mesterség. Nem is igazán intelgens az az ember, de még az a nő sem, ki meg nem emészette Thalesztől Schoppenhauerig minden elmélet gondolatkörét.

Hogy aztán nagyon sok így a potyafilozófus, az természetes, de hát itt éppen egy ilyen énekeltük meg. Egyik debreczeni megfélemlő társadalmi állásban levő uriembernek bajos leánya. Reméljük, hogy mire eljegyzésére kerül a sor, már odaikta hatjuk a szokásos második jelzőt is, az hogy „nagy-műveltségű”.

Mert éppen ezen nagyműveltségűségén fáradozott a kisasszony és még inkább a barátja, ki nem kevésbé tetszelgett magának azzal, hogy bár egész lénye egy cseppet sem hasonlít Adoniszhoz, de a szelleme révén közkedvelt objektuma a hölgyeknek. A jó apa pedig boldogan dörzsölgette kezeit, hogy ime: a fiatalok sétálgatnak a kertben és a szellemes ur filozófiai témáról tart előadásokat a leánynak, aki napról-napra közelebb emelkedik a nagyműveltség imádott színlőpárára. A leány művelődött egyre, napról-napra több ékes citátumot tudott Kantból, Hegelből, Schoppenhauerből és a szülőknek semmi kifogásuk nem volt a kert síták ellen — talán filozófiából.

Egyszer aztán új témát kezdett a szellemes ifju, előadásokat tartott a szerelemlről — közkedvelt modorban. A közkedveltség a szép kisasszonyt is voata magával és arra öbredtek a gondos szülők, hogy a fiatal ur — gyakorlatilag is oktattja a szerelmet. Nosza lett nagy elszőrnyűködés, melyet követett az ifju felelősségre vonása: vagy teljessé teszi a szerelmet és elveszi a leányt, vagy... de másik alternatíva nincs is.

Am a szellemes ur nem azért volt tisztában a logika minden szabályaival, hogy ezt a másik alternatívát meg ne találja. Meg is találta úgy, hogy a feldühösödött apától olyan 8 napon belül gyógyuló könnyű testi sértést szenvedett, melyet semmi lovagiasság nem minősítene becületbe nem vágó cselekedetnek. A bajos és nagyműveltségű leány pedig sirt keservesen. Mit is mond Schoppenhauer a szerelemlről?

REGÉNY-CSARNOK.

Kisértet-látó.

50 — Amerikai bűnügyi regény. —

De ekkor meg rémesebb látomány jelent meg előtte. A vizar levágott emberfejet sodort feleje. Csapzott, ősz haj borította holthalovány arcát. A hullámok átcsaptak a feje feleit, mint ha játszanának vele.

Az eltorzult emberfej pedig gunyosan széthuzta ajkai, a homlokát összeranczolta, majd a szája szétnyílt és rákiáltott.

Kedgick megállt. Mintha gyökeret vert volna a lába, mozdulni sem tudott. A szeméit behuntyta, de azért a rémes látvány mégis előtte volt. A kezével a levegőbe kapott és végigzuhant a földön.

Nincs többé menekvés.

Neckett a lámpást még nem fujta el, pedig már öreg este lett és szeretett volna lepihenni.

Biddy utitáskája a földön hevert, mint rendesen. A viaszbab benne volt. A titkos reedő: a hálósobácskába ment, hogy levetkezzen.

— Meg holnapig várok — mormogta. Ha nem jössz, más uton módon foglak valomásra kényszeríteni.

De hallga csak! Mintha valaki fölélé jönne a lépcsőn! Vajjon ki lehet így későn? Hiszen itt 9 órakor már mindenki nyugovóra szokott térni.

Neckett hallga ózott.

— Valóban jön valaki.

Súlyos, nehéz léptekkel igyekezett valaki fölé a lépcsőn. Lassu, firadt léptei alatt nyikorgott a szüette lépcső. Sokszor megállt az illető és ilyenkor csend lett. De azután ismét felhangzottak a nehéz léptek.

Már egészen fölért és éppen a Neckett ajtaja előtt megállott. Tovább úgy sem mehetett már.

Izgatottan figyelte mindezt a titkos rendőr. A szíve gyorsan vert, mintha lázban lett volna.

— Vajjon ő jön-e? Az, akit úgy vár már napok óta? Az lesz-e vajjon, a kinek a tiszteletére a viasz-bábukat rendelte?

Legyőzte izgatottságát és hirtelen behuzta a hálósoba ajtaját, de csak úgy, hogy a jövövény őt meg ne láthassa, de ő azért megfigyelhesse.

Az ajtókilincs megzörrent és az ajtó kinyílt.

— Csakugyan Kedgick lenne az, aki a szobába lépett? Vagy csak a szelleme lenne? Hiszen Kedgick egyenes, erős ember volt, az arca élszánt és a nézése vad? Ez csak az árnyéke!

Kedgick volt az valóban. Az arca megnyult, fehér volt az ajka és vértelen. A szeméi mintha megüresedtek volna. A ruhája nedves volt és a testéhez tapadt. A térdei remegtek, mintha össze akarna rognyi minden pillanatban.

(Folytatjuk.)

Nyilttér.

Megszűnt üzlet.

Fiók üzletemet teljesen felosztattam és az ottan levő árukat igen sok maradókat női ruhaszövetekből, fehér és színes batiztokból és különböző karton és szatinokból jelenlegi üzletemben volt Sziift Aladar helyiség „Kékre festett kirakat” helyeztem el, és azokat hámulatos igen olcsó árak mellett adom el.

Tekintve, hogy fiók üzletemet már teljesen megszünttettem, igen szépen kérem az engem partoló vevőmet, ezentul jelenlegi ujonnan berendezett üzletemben becses látogatókkal megtisztelni, a hol igyekezni fogok még szebb, divatosabb árukat hozni, a melyeket még olcsóbb árak mellett fogom árulni, mint eddig.

Nagyon sok maradékok vannak.

Tisztelettel

Lówy F.

Vigyázz: Kékre festett kirakat. Piacz u. 24. Fehér szálloda mellett, szemben a Kistemplommal.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vas-tag betűkből azedett minden szó 4 fillér. **Vidéki tudakozásná tessék választélyeget esatolni.**

Tetőcserép prima. waggonszámra P. Ladányi állomáson berakva ezrenként 24 koronáért kapható Fábán és Barna cserép és téglagyárban P. Ladány.

Mely intelligensebb fiatal ember volnó hajlandó szsrelemre vágyó csinos fiatal lánynyal megismerkedni és kölcsönös esetén nélkül menni az irjon „Boldogságra vágyó” jeligére a kiadóba.

Kereskedő segéd, fiatal, debreczeni kézmű-áru kereskedésbe azonnali belépésre felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Pénzkölcsön azonnal 4, 5, 6 százalékra mindenkinek. minden összegben adóslevelekre, váltókra, kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtárakra, részlet visszafizetésre is. **G. Löl höffel, Berlin W. 35** Visszbélyeg.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó balról az udvarban.

Egy kereskedelmit végzett kisasszony pénztárosnőnek felvétetik. Czim a kiadóba.

Első rendű detailista segéd azonnali vagy későbbi belépésre felvétetik Ullmann Salamon fűszer- és csmége üzletében Piac-utca 70.

Borz-utca 28. számú adómentes ház eladó. Értekezhetni lehet Kerékgyártó Andrásnál Hatvan-utcai kert II. járás, 46. sz.

Eladó borok. Nagycobb mennyiségű 1903. évi termésű ménes fehér rizling és bakator fajú szőlőkből összeszűretelve, úgy hordónként, valamint 50 literen felüli mennyiségekben is magán fogyasztóknak, 10 hektoliter 1904. évi veres bor kitűnő minőségű jutányos árak mellett **Székelyhidon Kovács Lajos** bortermelőnél.

Csere kerestetik zsidó családnál Gölnicz-bányára. Egy 13 éves leány helyett, egy ugyanolyan forma fu vagy leány elfogadtak. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Vaskereskedő segéd a ki vasszakmában teljesen képzett, esetleg fűszert is érti, vidéki kisebb városokban szervirozott, azonnal állomást nyerhet Slachta János kereskedésében H.-Nánáson. Itt egy tanuló is felvétetik.

Rendelje meg 1 koronáért 1 hónapra a Debreczeni Független Ujságot, akkor megkapja ingyen a december elején megjelenő 320 oldalra terjedő nagy képes naptárunkat.

1000 négyszögöles szőlőföld a Boldogkertben eladó. Értekezhetni Homokkert II. járás 141. szám alatt.

Fiatallány irodába ajánlkozik. Czim a kiadóban.

Két szép, márványlappos éjjeli szekrény megvételre kerestetik. Czim a kiadóban.

Ugyes rőfös kereskedősegédet keresek nagyobb vidéki divatüzletbe. Czim a kiadóba.

700 liter ujléti bor eladó Magos-utca 16. szám alatt.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Az idény előrehaladottsága miatt

rendkívül

leszállított áron

árusitunk

Mosó zephir, Kreton, Ruhavászon, Etamine és Batistokat.



Legjobb bajuszodró a híres DEBRECZENI

„GZIVIS” bajuszpedró

mely nem tép, de jól összetartja és nötteti a bajuszt!

1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő

gyógyszertára a „Kigyó” hoz DEBRECZENBEN.

Csak néhány hétig tartó nagy árleszállítást

rendezünk a nyáriidényből visszamaradt szerb vásznak, kartonok, batisztok, zefirek, delinekből s fekete és színes gyapju szövetekből.

Ezen czikkekből óriási mennyiségű maradék

fél áron kapható.

Színes napernyők beszerzési gyári árban tavalyi darabok fél árban

Szabó Lajos fiai cégnél

1 m. divatos bluz-selyem 40 kr., 1 db. jó minőségű zefir házi bluz 85 kr. és 1 írt., 1 m. mintázott francia batiszt 35 kr.

Vadászati berleti hirdetés.

A Kossuth-utcai házak utáni ondódi földeken gyakorolható vadászati jog bérlete iránt érdeklődők **Portörő Bálint gazdasági pénztárnoknál Kigyó utca 27. sz. a.** jelentkezhetnek.

Ondódi gazdaság.

Még csak 7 napig.

CIRCUS Sidoli Cäsar

a Vásártéren.

200 személy. 123 ló.

Ma hétfőn, augusztus 7-én este 8 órakor

I-SŐ JOUR-FIXE

(Sport-est.)

Itt először Itt először.

Tourbillon-Equestre

különléle lócsoportok elővezetése Sidoli Cäsar igazgató által. — Fekete, szürke, pej, tarka, ponnny, csikor, következőleg csoportosítva: 24 16 12 8 6 5 1 2 4 7 10 18 32.

The Namruys
zene excentric.

Mlle Isabella
a jelenkor legjobb hölgy jockeyja.

Uj! Először Uj!

Háromszoros Jokeyverseny.

Sensatiós: Jokey-ugrás, hárman egy lovon teljes vágatásban.

Itt először:

Frères Carpini

komikus létra akrobaták.

Itt először:

Biberon bohóc végrendelete

bohózi jelenet.

Uj! Uj!

Mlle Pauline de Regals

a kitűnő francia lovariskola lovaglónő urí nyeregben

„Camödiant” frakheni ménnel.

Uj! **Glownessen Ballet** Uj!

előadva a balletszemélyzet által.

Eredeti bohózos jelenet

15 bohóc és 4 August által.

A mesor 18 számot tartalmaz.

Jegyek előre valthatok: Borsos Kata műiparú üzletében, Városház épület. Vasárnap 10 óráig csakis a lovarda pénztáránál.

Részletes műsor este a Circusban.

Buffet a Circusban.

Kedden, augusztus 8 an este 8 órakor

Rendkívüli előadás.

Jutalomjátéka **Mlle Pauline de Régals** a francia magas iskola műlov. rnőjének. — Gala műsor.

A gyermekek kiválóan fejlődnek vele és nem szenvednek emésztési zavarban. Kítűnően bevált hányás, bélhurut, hasmenés stb. esetén.

A bel- és külföldön sok ezer orvos ajánlja. **Legjobb táplálék egészséges és gyomorhajos gyermekeknek.**

Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban.

Diet. tápláló szerek gyára **KUFEKE R., Wien I. és Bergedorf—Hamburg.**

